

國安公署、外交公署、駐港部隊送上新春祝福 支持特區政府履職盡責 更好融入國家發展大局

新春團拜會

2026·丙午年



▲滙江小學鼓樂團為新春團拜會獻奏一曲《萬馬歡騰》，獲得全場嘉賓熱烈掌聲。
大公報記者林良堅攝



►中央政府駐港聯絡辦2026年新春團拜會，昨日在香港會議展覽中心舉行，約2000
嘉賓出席。
大公報記者林良堅攝

中央政府駐港聯絡辦2026年新春團拜會昨日於香港會議展覽中心舉行，中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署署長董經緯、外交部駐港公署特派員崔建春、中國人民解放軍駐香港部隊副司令員譚志偉先後致辭，回顧過去一年香港

由治及興的積極進展，展望「十五五」規劃開局之年在「一國兩制」下對接國家戰略、深化國際合作、維護國家安全、推動經濟民生與長期繁榮穩定的重點工作，並向祖國與香港送上新春祝福。

大公報記者 李慧妍、吳俊宏

►董經緯表示，國安公署將堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持行政長官和特別行政區政府履職盡責。
大公報記者林少權攝



中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署署長董經緯致辭表示，馬年春節將至，他代表駐港國家安全公署向全體香港市民及長期關心支持香港維護國家安全工作的各界人士致以誠摯問候與新春祝福。

符合港人根本利益與共同期盼

董經緯指出，過去一年國家「十四五」規劃圓滿收官，香港由治及興邁出新步伐，維護國家安全與高質量發展取得新成效。國家安全法治體系不斷完善，法治效能持續彰顯，堅定捍衛國家主權、安全、發展利益，鑄牢社會穩定根基，鞏固特區良法善治，推動香港勇毅前行，贏得民心，贏得時代。事實充分證明，香港國安法是香港長期繁榮穩定的可靠保障，統籌發展與安全符合廣大香港同胞的根本利益與共同期盼。

董經緯表示，展望2026年，「十五五」規劃開局啟航，亦是香港加快由治及興的關鍵一年。馬年寓意着奔騰不息、奮勇向前，駐港國家安全公署將乘勢而上、揚鞭奮進，切實發揮職能作用，堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持行政長官和特別行政區政府履職盡責，支持香港更好融入和服務國家發展大局，保持長期繁榮穩定。

►崔建春指出，二〇二六年是「十五五」規劃開局起步之年，中國特色大國外交迎來可以更有作為的新階段。



崔建春：
扎实做好涉港外交工作 作出新贡献

外交部駐港公署特派員崔建春致辭時，向香港各界致以節日祝福，恭賀新春。崔建春指出，2025年是不平凡的一年，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，中國式現代化新征程邁出穩健步伐。在百年變局中彰顯大國責任，在動盪世界中體現大國擔當，不斷開創中國特色大國外交新局面。香港積極融入和服務國家發展大局，對外交流合作再創佳績。

為由治及興提供更堅實有力支撐

崔建春表示，展望2026年，「十五五」規劃開局起步，中國特色大國外交迎來更有作為的新階段。

外交部駐港公署將繼續以習近平新時代中國特色社會主義思想，特別是習近平外交思想和習近平總書記關於港澳工作的重要論述精神為指引，以更加積極主動的責任擔當，扎實做好涉港外交工作，為香港由治及興提供更加堅實有力的支撐，為「一國兩制」行穩致遠、香港長期繁榮穩定作出新貢獻。

最後，崔建春祝願祖國繁榮昌盛、國泰民安，祝願香港在新征程上一馬當先、馬到成功、再創輝煌，並祝大家身體健康、工作順利、闔家幸福、萬事如意。



►譚志偉表示，駐港部隊練兵備戰，彰顯了維護香港長期繁榮穩定的硬核實力與堅定決心。
大公報記者林少權攝



譚志偉：
續寫香江國安家好軍民同心新篇章

中國人民解放軍駐香港部隊副司令員譚志偉致辭指出，過去一年在黨中央堅強領導和特區政府有力帶領下，香港由治及興邁出堅實步伐，國際金融、貿易、航運中心地位持續穩固，第八屆立法會選舉圓滿順利，北部都會區建設加速推進，民生改善成績亮眼，愛國愛港正能量不斷凝聚。

忠實履行防務 贏得市民高度讚譽

譚志偉表示，軍隊打勝仗，人民是靠山。駐軍工作得到特區政府、香港市民及中央駐港機構的大力支持。過去一年，在政治整訓淬火鍛造中鞏固了純潔光榮，在攻克難關奮進逆流中加快了向前步伐，聚力練兵備戰，錘煉過硬作風，忠實履行防務，彰顯了維護香港長期繁榮穩定的硬核實力與堅定決心，贏得了廣大香港市民的高度讚譽。

譚志偉指出，在中華傳統文化中，「馬」是極具精神張力的文化符號，奔騰的馬給人以力量、肆意、自由的寫意之美，安靜的馬給人以寧靜、優雅、高貴的大勢之氣。新的一年，駐香港部隊將始終牢記神聖使命，與廣大香港同胞凝心攜手，共同推進「一國兩制」實踐行穩致遠，促進香港長期繁榮穩定，續寫香江國安家好、軍民同心的新篇章，並祝願祖國更加繁榮昌盛、香港明天更加璀璨輝煌。

踏平崎嶇闖高峰

特寫

中央政府駐港聯絡辦2026年新春團拜會昨日舉行，來自社會各界約2000名嘉賓歡聚一堂。席間既有政商賢達，亦有抗戰老兵等功勳人士，生動體現了香港社會的廣泛團結。嘉賓們互致新春問候，暢敘情誼，共同回顧過去一年香港迎風馳騁、由治及興的堅實足跡，展望龍馬精神的新篇章。

「我們不會忘記，山東艦航母編隊訪港萬眾矚目，維港兩岸激盪家國情懷。我們不會忘記，第八屆立法會選舉成功舉行，從百歲老人到青年學生，大家

動體現了香港社會的廣泛團結。嘉賓們互致新春問候，暢敘情誼，共同回顧過去一年香港迎風馳騁、由治及興的堅實足跡，展望龍馬精神的新篇章。

「我們不會忘記，山東艦航母編隊訪港萬眾矚目，維港兩岸激盪家國情懷。我們不會忘記，第八屆

立法會選舉成功舉行，從百歲老人到青年學生，大家

躍為香港未來投下信心一票，高質量民主再譜新篇。我們不會忘記，兩次十號風球、五次黑雨來襲，全體市民眾志成城戰風鬥雨，十八區關愛隊等社區力量無私無畏扶危濟困。我們不會忘記，大埔火災後社會各界守望相助，共同度過多個未眠之夜，匯聚起共克時艱的強大正能量。」

同舟共濟 沒有克服不了的困難

中央政府駐港聯絡辦主任周霽致辭時提到四個

「不會忘記」，是過去一年香港各界深刻的共同記憶，

一幕幕畫面浮現在腦海中，引起與會人士的強烈共鳴。

「一幅幅難忘的畫面啟示我們，只要始終弘揚『獅子山精神』，同舟共濟、無畏無懼、踏平崎嶇，香港由治及興的征途上就沒有什麼克服不了的困難，就沒有什麼攀登不了的高峰！」

這場在立春時節舉行的團拜，不僅是一場節慶活動，更是一次力量的凝聚。它昭示着香港社會同心同德，將繼續攜手前行，共同創造更加繁榮穩定的未來。

大公報記者 吳俊宏



▲90多歲的抗日老戰士林珍及多位戰友獲邀出席新春團拜會。大公報記者林良堅攝